



# 过程决定结果

□尹承伟

虽然在小组赛中西班牙队和意大利队战成了1:1平,但当两队杀入决赛时,我已经和很多球迷一样知道了结果,冠军必定是西班牙队的囊中之物。

难道意大利队如此不堪一击吗?非也。意大利队是老奸巨猾的老牌强队,这两个“老”字可不是浪得虚名。如果意大利队真的祭起防守反击的法宝,西班牙队难有必胜的把握,但是只要意大利人和西班牙人对攻,西班牙队就已经胜券在握。

还记得小组赛双方战平的那场球吗?虽然各进一球,但进球方式大不相同。意大利队靠偷袭率先进球,但仅仅3分钟后,西班牙队就依靠门前的精妙配合攻入一球。比分是平局,但在气势上、能力上,西班牙人已胜出一筹。从目前西班牙队的水平看,至少在欧洲,没有人能够在对攻战中赢了

西班牙队。

既然知道西班牙队的厉害,意大利队为什么不拿出自己的传家宝——防守反击呢?因为无论如何,意大利人没有打防守反击的理由。

首先,如果在决赛中意大利人重拾防守反击的看家本领,欧足联不能答应。在欧洲足坛追求攻势足球、精彩足球的大气候下,作为欧洲足坛的一流强队,意大利队不能逆流而动。

其次,球迷不能答应。欧洲足坛的文明程度早已今非昔比,过去臭名昭著的英格兰球迷和荷兰球迷日渐式微,特别是在欧洲一体化的进程中,所谓“国家队”的输赢已不那么重要,球迷更关注的是精彩过程而非胜负结果。如果意大利队龟缩防守,恐怕意大利球迷也要喝倒彩的。

再次,意大利队的良心不能答应。如果你为了夺得欧洲冠军而踢丑陋足球的

话,那么在小组赛时,西班牙队和克罗地亚队也有充足的理由踢成2:2平,那样你连现在决赛的资格都没有了。为了对得起公平公正,也为了对得起自己的良心,意大利队绝不能踢防守反击,虽然这是最接近胜利的一条路。输球事小,失节事大。

最后,自上届欧锦赛夺冠以来,无论是两年前的世界杯,还是本届欧锦赛,西班牙队始终坚持艺术足球,从不为功利而折腰,从不为一场比赛的胜负而改变自己的足球理念。虽然西班牙队没有C罗、梅西这样的超一流球员,但是百花齐放胜过一枝独秀,且队内从没有闹过内讧,这才是集体运动的精髓。如此德才兼备的球队,怎能不创造历史?

一步一个脚印地走好过程,不计得失,让结果水到渠成。这大概就是老子所说的“夫唯不争,故天下莫能与之争”吧。



## 最该遗憾的是德国

□新华社记者 张宁

场面并不一边倒的比赛,却出现一边倒的比分,意大利无力攻陷对方城池,西班牙却突然无锋而有牙,怎么打怎么有,当晚运气似乎也站在卫冕冠军这边。

眼见西班牙的不可阻挡,人们或许会更加遗憾德国的出局。或许,不曾自废武功、自行熄火的德国,可以和西班牙打一场更势均力敌的决赛。

仅看数据,不会有人相信最终比分。控球比,西班牙“仅”56%,似乎只有意大利有能力将西班牙控球率限制在60%以下;射门比,西班牙14对11略胜意大利;射正球门次数,西班牙也仅6对4稍占上风。甚至在先前比赛中西班牙优势最明显的传球次数上,西班牙也“仅”以577对441超出。这说明,意大利仍是本届赛事最能和西班牙在场面上分庭抗礼的球队。

然而,运气显然不在意大利人一边。西班牙仅6次射正球门,就打入4球,意大利4次射正却一无所获。被紧盯的巴洛特利多数时间只能在禁区外寻找机会,其他人则更无能力威胁西班牙球门。当然,西班牙门将卡西利亚斯也有出色发挥,他的4次扑救正好消除了意大利对他把守球门的仅存威胁。

或许,西班牙主动以牺牲控球时间来换取更为直指对方球门的效率。西班牙攻击手们似乎厌倦了人们关于他们只会传球不会射门的话痨,火力全开,把憋足的劲全部使在意大利人身上,连后卫阿尔巴和第一次出场的马塔都取得了进球。

意大利人却似乎把所有力气和运气都花在德国身上,这场完全没有机会。针对意大利最有威胁的皮尔洛和巴洛特利,西班牙防守十分成功——皮尔洛全场没有闪光表现,“巴神”每次拿球身边至少有两名西班牙球员围抢。

总有人觉得,西班牙显示的统治力和它的战绩不成比例。很少有这样战绩出色的球队,如此饱受质疑。即使是这届欧锦赛决赛如此悬殊的比分,也总让人看了之后若有所失。除了西班牙人,恐怕很少有人会对西班牙顶礼膜拜。



## “我们活在西班牙足球最精彩的时代”

□新华社北京7月2日电

“我们活在西班牙足球最精彩的时代。”

——当31岁的卡西利亚斯作为西班牙队队长再度捧起德劳内杯时,他高声欢呼。这样一场完胜之后,说出这样的豪言壮语实属情理之中。

“我们是一支伟大的队伍,我们也尽力了,但有时你得接受还有比你更好的队伍。”

——身为世界最佳门将的布冯,或许从来没有想过在欧锦赛这样的大赛中被对手4

次洞穿自己把守的大门,更何况是决赛。这或许会成为他一辈子都不愿回忆的痛楚。

“我告诉他这是经验。他必须接受这些,要勇敢地说‘我败给了更好的队伍’。”

——意大利主帅普兰德利赛后依然谈起巴洛特利,并说自己告诉这名21岁的弟子要学习这样的比赛经验。在与西班牙队的决赛中,半决赛独中两元淘汰德国队的“巴神”首发打满全场,可惜未能攻破对手球门。赛后,“巴神”伤心地流下了眼泪。

“祝贺西班牙队赢得2012年欧锦赛



西班牙队战胜意大利队夺冠后,托雷斯与家人庆祝胜利。(据新浪网)

冠军!现在,我们要把目光投向2014年巴西世界杯了。”

——球王贝利这一次终于没有再让外界笑话他是“乌鸦嘴”,他准确地预测了西班牙队夺冠。不过,斗牛士军团的球迷们依然担心,“球王”这番话中有话的祝贺会不会给西班牙队接下来的世界杯之旅提前带来霉运。

7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

# 总裁来了

错过一天 再等一年

65915088

地址:洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙)  
网址:WWW.LYREDSTAR.COM